

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТОНОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 55 (1306)

Пятница, 19 июля 1968 года

Год издания 11-й

Цена 2 коп.

## ВСТРЕЧА РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПАРТИЙ И ПРАВИТЕЛЬСТВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

13 июля с. г. в Варшаве состоялась встреча руководителей партий и правительства социалистических стран: Румынии, Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики Советских Социалистических Республик.

Смотрели, как рыбаки ловят большую рыбку, а рядом надпись: «Братский лес».

Смотрели, как рыбаки ловят. И она уже соленая попалась.

По дороге хотели одного

гимнаста подстричь, но

для стрижки овец подвернулся

Вадим, саран, скорчившийся

«Запорожец» в нем спрятался.

Смотрели! Кимры — хороший город, какой ли?

Это зависит от той стороны на него смотрят.

На стадионе футбол сыграл

Интересно. Мы пришли, а он

кончился. Стадион так мокрый...

В поход ходить — это же

роскошь. Виктор Гурьевич, ты

похода намечает, один из нас

в наш лагерь «Волга», с позиционными выступлениями. По

похода камни легче замечать...

Гимнастикой.

Встрече приняли участие:

Центральный Комитет

Коммунистической партии, Председа-

тель Совета Министров НРБ — Тодор Живков;

Вальтер Ульбрихт; член Политбюро ЦК СЕПГ — Ганс Аксен; член Политбюро ЦК БКП — Станислав Велчев; член Политбюро ЦК БКП, заместитель Председателя Совета Министров НРБ — Еле Фок.

Член Политбюро ЦК Социалистической единой партии Германии, Председатель Государственного совета ГДР — Вальтер Ульбрихт; член Политбюро ЦК СЕПГ — Ганс Аксен; член Политбюро ЦК БКП — Станислав Велчев; член Политбюро ЦК БКП, заместитель Председателя Совета Министров НРБ — Еле Фок.

Член Политбюро ЦК СЕПГ — Ганс Аксен; член Политбюро ЦК БКП — Станислав Велчев; член Политбюро ЦК БКП, заместитель Председателя Совета Министров НРБ — Еле Фок.

Член Политбюро ЦК БКП — Юзеф Циранек; член Политбюро, секретарь ЦК ПОРП — Владислав Голубев; член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Центрального совета ПНР — Марьян Спынек; член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР — Юзеф Циранек; член Политбюро, секретарь ЦК ПОРП — Владислав Голубев.

Член Политбюро ЦК Коммунистической партии Чехословакии — Л. И. Брежнев; член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР — Н. В. Подгорный; член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета

Чехословакии — А. Балагуров, Й. Бенеш, Ли Сан Рен, Г. Варен, Пластишин.

Наиболее результативными

играми команды-победители

были А. Балагуров, Й. Бенеш,

Ли Сан Рен, Г. Варен, Пластишин.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

Открытие военно-спортивного

лагеря в Ратмиво не состоялось

из-за того, что его пищеблок

удовлетворяет санитарно-техническим нормам.

ОМК

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВА

8 июля по дороге из Копаник на каналом, найдена шестилетняя девочка (женская).

Обращаться: г. Кимры, ул. Гагарина, дом № 1, кв. 5 (после 18 час.).

АЛЕКСАНДРОВА

## Приглашаем на работу

Дубенскому городскому комитету бытового обслуживания требуется:

Плотники и маляры, столярь-ремесленник (можно работать в совместительству).

Обувщики по пошиву и ремонту обуви.

Портнихи и портные по пошиву верхней одежды и легкой плюшевой одежды, по пошиву и ремонту хлопчатобумажных изделий, по пошиву женского туалета.

Слесари по ремонту бытовой техники.

Вязальщицы по вязке и вязанию трикотажных изделий.

Приемщик-кассир обувной мастерской № 2 (в институтской части города).

Фотографы.

Специалист по изготовлению цветов и настенных венков.

Художники (работа по совместительству).

Обращаться: по адресу: д. 1, горы-комбинат. Телефоны: 46-24 и 47-70.

АДМИНИСТРАЦИЯ

газеты — вторник и пятница Заказ №

Шефы помогают

Лаборатория ядерных исследований

шестилетний юноша помогает

Свердловска совхоза

Междуречья тружениками

хозяйства и сотрудниками

лаборатории установилась

дружеская, теплая связь.

Обувщики по пошиву и ремонту обуви.

Портнихи и портные по пошиву

верхней одежды и легкой

плоттерии, по пошиву и ремонту

хлопчатобумажных изделий.

Слесари по ремонту бытовой

техники.

Вязальщицы по вязке и вязанию

трикотажных изделий.

Приемщик-кассир обувной

мастерской № 2 (в институтской

части города).

Фотографы.

Специалист по изготовлению

цветов и настенных венков.

Художники (работа по совместительству).

Обращаться: по адресу: д. 1, горы-комбинат. Телефоны: 46-24 и 47-70.

АДМИНИСТРАЦИЯ

газеты — вторник и пятница Заказ №

шестилетний юноша помогает

труженикам се-

## Юноши готовятся к военной службе

Призыв на действительную

войну в 1968 году проводится по новому Закону о всеобщей воинской обязанности. Как

известно, принятый сессией Верховного Совета СССР в 1967 году.

Закон определяет проведение двух призывов в году (в мае-июне и ноябрь-декабре) и сокращение срока службы на год.

Новый Закон предъявляет повышенные требования к подготовке молодежи к военной службе и организации проведения призыва на действительную военную службу.

Призывники, участвовавшие в ПМВ, должны пройти дополнительную подготовку.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Роль руководителя в идеологическом воспитании коллектива

Большая и важная роль в идеологическом воспитании кадров отводится руководителям коллектива. Руководитель (будь то большой или малый коллектив) обязан добиваться успехов не только в трудовой деятельности своего коллектива, но и особенно заботиться о воспитании высокой сознательности и ответственности у каждого его члена.

В июне бюро Дубенского горкома КПСС обсуждало вопрос «О состоянии идеологической работы и роли руководителей в воспитании коллектива в Лаборатории ядерных реакций». Для подтверждения этого вопроса, была создана комиссия из опытных коммунистов, которая изучала состояние идеологической работы в лаборатории и участие в ней руководителей. В ходе работы члены комиссии старались помочь партийному бюро в улучшении идеологической работы в коллективе.

С докладом на бюро выступил директор лаборатории коммунист Г. Н. Флеров и секретарь партбюро Б. А. Загер.

Коллектив Лаборатории ядерных реакций за последние годы получил международное признание как крупнейший центр по синтезу и исследованию свойств трансуранных элементов, занимает ведущее положение в мире в области физики тяжелых ионов. В лаборатории развивается ряд новых направлений.

Группа сотрудников за проведенные исследования удостоена Ленинской премии, другая группа — премии Ленинского комсомола. В юбилейном году в лаборатории защищены одна докторская и три кандидатские диссертации, опубликовано более ста научных работ. Значительно улучшилась работа по обслуживанию ускорителей, обеспечивается их бесперебойная работа.

Коллектив лаборатории активно участвует в социалистическом соревновании и неоднократно занимал призовые места среди лабораторий и подразделений Института.

Немалую работу партийная организация лаборатории проводит по политическому образованию коммунистов и комсомольцев, по массово-политической пропаганде среди сотрудников. Действуют семинары по актуальным проблемам внешней и внутренней политики СССР и философским проблемам физики, руководят ими коммунисты К. И. Семин, руководитель группы отдела ускорителей, В. А. Чугреев, начальник конструкторского бюро, В. А. Кернаухов, руководитель группы, кандидат наук. Работает школа основ марксизма-ленинизма, которой руководит зам. секрета-

ря партбюро по идеологической работе, старший инженер В. В. Батюня. В ПТО и отделе обслуживания работают кружки текущей политики, ими руководят коммунисты В. Н. Покровский, начальник ПТО, и инженер В. П. Ковалев. Активно проходят занятия в семинаре, которым руководят г-н Семин, и в школе основ марксизма-ленинизма.

В лаборатории регулярно выходит стенная газета «Энтузиаст». Редколлегия стендгазеты (редактор С. Фефилова) много внимания уделяет содержанию материалов, их злободневности и художественному оформлению газеты. «Энтузиаст» неоднократно занимал призовые места в конкурсах, проводимых парткомом КПСС в ОИИИ. О своей стенной газете постоянно заботится партбюро.

В последнее время партбюро больше уделяет внимания повышению активности и инициативы коммунистов. В цеховых партийных организациях состоялись партийные собрания, на которых обсуждаются вопросы «О роли руководителя в воспитании коллектива» (ПТО), «О выполнении коммунистами партийных поручений». Активно прошло партийное собрание лаборатории с повесткой дня «Выполнение коммунистами и установочных требований».

Серьезную работу руководство лаборатории проводит по развитию международного сотрудничества. Однако в организации идеологической работы и в повышении ответственности руководителей за воспитание своих коллективов партбюро не уделяет внимание общественных организаций в мобилизации коллектива на решение научных и производственных задач. Активно влияя на ход научной работы в лаборатории и на научный рост сотрудников, коммунисты слабо привлекают комитет комсомола к участию в решении актуальных научных и производственных вопросов, мало занимаются воспитанием молодежи.

Бюро ГК КПСС обратило внимание руководства лаборатории и ее директора коммуниста Г. Н. Флерова на то, что они недооценивают роль и возможность общественных организаций в мобилизации коллектива на решение научных и производственных задач. Активно влияя на ход научной работы в лаборатории и на научный рост сотрудников, коммунисты слабо привлекают комитет комсомола к участию в решении актуальных научных и производственных вопросов, мало занимаются воспитанием молодежи.

Как отмечено в решении бюро ГК КПСС, в организации и проведении работы по идеологическому воспитанию существует еще заметный разрыв между организованными видами идеологического воздействия (система партпросвещения, выпуск стендовых газет и т. д.) и повседневной практикой общественной жизни, партийной работы. Недостаточно высока еще роль партийной организации в вопросах мобилизации всего коллектива на решение задач, стоящих перед лабораторией, в организации труда, в повышении ответственности руководителей за политическое воспитание коллектива. Партийное бюро все еще мало уделяет внимания подбору и расстановке кадров, воспитанию у коммунистов ответственности перед парторганизацией за выполнение возложенных на них обязанностей.

Снижает возможность коммунистов активно участвовать в решении общих вопросов лаборатории и мешает преодолению некоторого недостатка в идеологическом воспитании коллектива.

**ДОЖДЛИВЫМ** было воскресенье 14 июля. Но оно оказалось для многих сотрудников Управления ОИИИ очень светлым и радостным. В этот день мы совершили интереснейшую экскурсию, и даже не одну, а две. Но об этом хочется рассказать подробнее.

Организовала все культурно-образовательные мероприятия Ильинская библиотека Института Августина Дмитриевна Назарова — человек с молодой душой, энтузиаст, которая смогла уговорить поехать даже самых inertных.

Так вот: сначала — Дом-музей П. И. Чайковского. Клин. С благоговением входим в прекрасный старый парк со столетними липами, высокими кленами, раскошными яблонями... Этот парк очень любил композитор, и портрет его — в день рождения и смерти его — удостаиваются играть самые лучшие пианисты мира.

На стенах — фотографии близких Чайковского — его родственников, друзей... Братья Антон и Николай Рубинштейны — основатели Петербургской и Московской консерваторий, Модест Ильин Чайковский — брат и первый биограф композитора, большой портрет их отца — горного инженера, и портрет нежно любимой Петром Ильиным матери, привившей сыну любовь к музыке.

Большая библиотека на иностранных языках и отделение на русском, где кроме классиков

## Экскурсия выходного дня А ИНТЕРЕСНОЕ-РЯДОМ!

ра Ильи сделали дом музеем. Поражает скромность обстановки, в которой жил и работал композитор. Прихожая, спальня. Простой деревянный стол у окна в парк, за которым любил работать Петр Ильин.

А вот знаменитый рояль в гостиной, где играл великий композитор и на котором два раза в год — в день рождения и смерти его — удостаиваются играть са-

мые лучшие пианисты мира. На стенах — фотографии близких Чайковского — его родственников, друзей... Братья Антон и Николай Рубинштейны — основатели Петербургской и Московской консерваторий, Модест Ильин Чайковский — брат и первый биограф композитора, большой портрет их отца — горного инженера, и портрет нежно любимой Петром Ильиным матери, привившей сыну любовь к музыке.

А когда мы возвращались обратно, все та же Августина



В третий раз отправились в поход юные следопыты школы № 8 по партизанским тропам Брянщины. Они побывают в Брянске, Дятьково, Бытоши и Жуковке, встретятся с бывшими партизанами, запишут их воспоминания, пополнят школьный музей боевой славы новыми материалами.

На снимке: бывший партизан дает автограф пионерке Дубны. Фото Ю. Туманова.

## По следам писем в редакцию

### Хоккею и футболу — внимание и поддержка

Под таким заголовком 21 июня в нашей газете было опубликовано письмо. В ответ на него административный директор ОИИИ В. Л. Карповский сообщает: «Отмеченные в письме недостатки действительно имеют место. В настоящем время отделы Института, администрации — хозяйственный совместно с производственно-техническим, готовят до-

кументацию на необходимый ремонт. На восточной стороне стадиона ремстройцехом были установлены скамейки на 500 мест.

Начальнику орса тов. Чернову И. А. дано указание в дни проведения спортивных мероприятий на стадионе организовывать работу буфетов по заявкам директора стадиона».

## О телевидении

Редакция газеты «За коммунизм» получила несколько писем о низком качестве приема телевизионных программ МТЦ. Составлен договор и переданы деньги телевизионному ателье за выполнение работ по установке приставок антеннам коллективного пользования и их регулировке. Право на прием телевидения есть у нас, но недостатков в работе буфетов по заявкам директора стадиона».

По этому вопросу нам отвечает административный директор ОИИИ В. Л. Карповский. В ответе сообщается:

«Дирекцией Института приняты некоторые меры по улучшению качества приема телевидения».

## Указатель установлен

Жители домов, двор которых находится рядом со двором магазина «Волга» (ул. Ленинградская), в своем письме в редакцию жаловались на то, что зеленые насаждения их двора портят машину, приезжающие в этот магазин. Это письмо было направлено начальнику отдела ГАИ В. Ермолову. Он сообщил,

что при въезде во двор машины

на «Волгу» со стороны ул.

Ленинградской установлен

только для служебного транс

ита и установлен контроль со

стороны ГАИ за соблюдение

правил водителями автотранс

порта, водителями экспе

риментаторами, так как позво

лодавать сложнейшие экспе

риментальные установки, обла

дели большой скоростью на

информации и высокими

автоматизациями обработ

автоматических данных. Именем

наиболее ярко проявивши

способности Занев

шился в батальонах народного

войска, в батальонах народного

# СТРАНИЧКА ЛАБОРАТОРИИ ВЫСОКИХ ЭНЕРГИЙ

## СЛОЖНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ ВЫПОЛНЕН

в поход юные следопыты школы № 1  
бронницы. Они побывают в Брянске, встретятся с бывшими партизанами, пополнят школьный музей боевой славы.

Фото Ю. Туманова

писем в редакцию  
— внимание и поддержку

м 21  
было  
ответ  
дни  
попов  
ые в  
стви  
стоя  
гута,  
вен  
дст  
до

кументацию на необходи  
ремонт. На восточной стороне  
стадиона ремстройцехом были  
установлены скамейки на 500 мест.

Начальнику орса тов. Чу  
нову И. А. дано указание  
дни проведения спортивных  
мероприятий на стадионе о  
ганизовывать работу буфета  
по заявкам директора стади  
она.

## евидения

ком-  
ко-  
при-  
ских  
еви-  
них  
ся  
пуб-  
от  
ди-  
пов-  
и-  
при-  
луч-

шению качества приема  
школьных программ МТС

Составлен договор и пер-

числены деньги телевизору

му ателье за выполнение

работ по установке пристав-

антенам коллективного поль-

зования и их регулировки,

сожалению, телевидение

медленно ведет эту работу.

Принято решение о пере-

деле ретранслятора г. Кимры

другой канал, что дало заме-

ное улучшение качества при-

ема в гор. Дубне второй про-

раммы.

## установлен

что при въезде во двор мага-

на «Волга» со стороны ул. Да-

линградской установлен ука-

тель о том, что въезд разре-

шается для служебного транс-

порта в установлен контроль со с-

роны ГАИ за соблюдением

рядка водителями автотранс-

порта.

Чественную войну. Мы зна-  
ем, что знаменитый матрос Же-  
ня — Дмитровчанин, и что в  
году почти все мужские в  
города, начиная с 16-лет-  
ними мальчишками, кончая 62-ле-  
тыми стариками, кроме воинов, —  
жившихся в рядах Советской ар-  
мии, ушло в батальоны народного  
ополчения.

И еще много мы увидели и

нашли о достоинствах и трудоли-

бии Дмитровчанин, о знаменитом сол-

дате-техникуме, где работают сол-

даты-хозяева с программным учи-

лищем, полюбовались издавле-  
нием, «Юностью», основным

фирмы «Юность», основным

сталиком детской и юношеской

одежды. Обо всем этом нам

сказал интересный человек, как

«живой экспонат музея», как

его про себя называли, кра-  
сий курсант, видевший Дми-  
трий, который мы благо-  
дарим, Носевич, за интересный

рассказ о своем крае.

Побывайте, кто еще не был

Дмитровском, ведь это

близко и так интересно, не ли-

ше!

Б. Колесова

19 июля 1968 года

